



Crna Gora

Ministarstvo zdravlja



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	6. III 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/15-3/39
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

Broj: 51-95/2015 - 3,  
Podgorica, 05. 03. 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
Odbor za rodnu ravnopravnost  
- n/r Predsjednice odbora Nade Drobnjak --

PODGORICA

Predmet: Odgovor na postavljeno pitanje dr Gine Masoničić, NVO Povjerenje - Bar

Dr Gina Masoničić, NVO Povjerenje - Bar, postavila je pitanje koje glasi: Kada će briga o starim biti sistematski riješena kroz programe Zavoda ili Instituta za gerontologiju, koji bi bio državna institucija, a ne da se kao do sada ovo rješava parcijalno i sporadično u okviru NVO i da zavisi od sponzora i donatora. Takođe, zašto u Crnoj Gori nema ni jednog specijaliste gerontologa.

U vezi sa postavljenim pitanjem daje se

ODGOVOR

Treće životno doba predstavlja fazu u životu, a ne bolest i problem starenja podrazumijeva fiziološke promene a hronološka starost nije mjerilo starenja već biološka starost (**"nije važno koliko imaš godina, već kako ih nosiš"**).

Liječenje i zdravstvena njega starih lica u Crnoj Gori obezbjedjuje se kod izabranog doktora i u kući. Pružaju je izabrani doktori koji imaju holistički pristup zdravlju, medicinske i patronažne sestre (njega u Domu zdravlja i u kući) i fizioterapeuti (rehabilitacija u ambulanti i u kući).

Ovakva organizacija zdravstvenog sistema za sada ne prepoznaje potrebu za užom specijalizacijom iz gerontologije.

Zdravstveni sistem se priprema za integraciju zdravstvenih i socijalnih servisa i u tom cilju Institut za javno zdravlje je uključen u "program Net-age" koji ima za cilj identifikaciju svih pružaoca usluga vezanih za brigu o starim osobama

Dosadašnji servisi za stare osobe se realizuju u 3 rezidencijalne ustanove: JU Dom starih "Grabovac" u Risnu, JU Dom starih "Bijelo Polje" u Bijelom Polju i JU Specijalni zavod "Komanski most", koji je namijenjen smještaju odraslih i starih invalidnih lica i u toku rezidencijalnog smještaja obezbeđuje se i kontinuirano liječenje i zdravstvena njega od stalno



zaposlenih medicinskih sestara, fizioterapeuta, psihologa, radnih i okupacionih terapeuta i negovateljica. U liječenju se uključuju i ljekari određene specijalnosti, po potrebi.

Takođe, zaštita starih lica se obezbjeđuje i na lokalnom nivou u vidu usluge geronto-domaćica koje realizuju lokalne samouprave u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje, Crvenim krstom, NVO sektorom i dr.

RUKOVODILAC MINISTARSTVA ZDRAVLJA,  
Dr Suad Numanović  
minister za ljudska i manjinska prava

